

# 《中国好声音》第三次转身有喜有忧 暑期综艺大战进入白热化

□记者 张磊杰

周五晚，第三季《中国好声音》如期而至。尽管已经举办三季，一路走来亦有赞有弹，但节目依然具有巨大人气，并且再度掀起各种网络话题。

昨日，节目组称第三季《中国好声音》首播当晚，全国网络收视率全天排名第一，超过湖南卫视《爸爸去哪儿2》。表面来看，《中国好声音》再度赢得开门红，但记者发现高收视率背后实则暗藏隐忧：几乎一成不变的节目形式和舞台上大量的“老选手”是否会让观众审美疲劳；学员特色不够鲜明会不会让节目失去兴奋点；学员背后的故事该不该在节目中呈现；看似稳固的导师阵容会不会再生突变；暑期档综艺节目竞争白热化谁又能多分几杯羹。



陈永馨



郑俊树

## 首期学员还有不少“回锅肉”

从第一季《中国好声音》开始，扒各位学员的前世今生就成了网友们看节目之余最感兴趣的事。这一季也不例外。

节目才播出，网上关于首期学员的各种参赛经历就第一时间发布开来。据悉，首期亮相的9位学员中，有5人此前曾参加过选秀节目。

其中毛泽少，她曾以毛逸少为名参加过多档选秀节目《快乐女声》、《中国梦之声》、《花儿朵朵》，但在《中国好声音》中她自称是平面模特。此外，有网友在节目播出后对她的年龄表示质疑，当年她与《快乐男声》的范世琦曾一起参加《中国梦之声》自曝情侣

关系，当时她称自己是1988年出生，而在“好声音”中，她又自称是1984年出生的30岁大龄剩女。

除了毛泽少，还有其他“回锅肉”选手。楼沁参加过《激情唱响》，罗景文参加过《快乐男声》，刘志佳参加过《最美和声》，郑俊树去年就参加过第二季《中国好声音》。

不过，首期学员中也有亮点。来自马来西亚的华裔歌手陈永馨，她声线干净甜美，一首王力宏的《你不知道的事》唱得别有风味。更有意思的是，陈永馨酷似田亮女儿森碟长大了的模样，还像戴着假发的田亮，博得不少网友喜爱。

## 导师点评变化挺大

首期节目中，4位导师的变化也挺大。与往届相比，点评风格不仅更加自如，也更加幽默。就连时常一本正经的汪峰也变得活泼起来，不时与杨坤、那英逗趣，为节目增加许多趣味。而新加盟的导师齐秦的转身率也高达80%，并且表现相当大胆。

譬如，在陈永馨一曲歌毕，赢得了4位导师转身，3位导师不顾一切地想要抢到这位学员。齐秦和杨坤更是上演了一场比惨大戏：“我在感情上受过很多伤……”“我比他多受15年的伤……”

“三朝元老”那英经验丰富，用这个选手不怎么

样迷惑其他导师，面对杨坤“作弊”的投诉，底气十足地回应道：“合约里写了吗？”

第一期节目播毕，那英收获了4名学员，齐秦也收获了3人，而汪峰、杨坤则各得一位。

导师们各自使出招数招人，但阵容的稳定性不禁令人担忧。刘欢导师就曾抱怨过节目录制时间过长，对体能是一次考验；另外开播前《中国好声音》还第一次遇到了导师临时更换的风波，罗大佑临时请辞，如果这样的情况发生在节目播出过程中，对《中国好声音》制作团队而言是个不小的麻烦。

## 《中国好声音》《爸爸去哪儿2》谁将登顶

第三季《中国好声音》的另外一个隐忧来自竞争对手。众所周知，《中国好声音》一向以超高的收视率引以为傲，今年夏天又是唯一一档拿下“准生证”的歌唱类真人秀节目，但这并不意味着就能高枕无忧。

首当其冲的就是同样在每周五晚播出的湖南卫视《爸爸去哪儿2》。作为时下最热门的综艺节目，二

者对收视率的较量已经精确到小数点后位置。

此外，浙江卫视本身还有《十二道锋味》、《奔跑吧兄弟》等节目互相竞争，可谓白热化。一些二三线卫视的真人秀节目受平台限制，今年夏天的日子估计会很难熬，很难引起强烈关注。

## 给音乐爱好者提供了一个展现自我的平台

第二届合唱大赛县(市)区组昨决出赛果

本报讯 (记者 张磊杰 实习生 徐姝彦) 昨天下午，“中国，我为你歌唱”——宁波市第二届合唱大赛县(市)区组比赛在宁波文化广场大剧院拉开帷幕。现场各具特色的19支队伍角逐最终的8个决赛席位。

据了解，这些队伍来自全市11个县(市)区。比赛最后举行了颁奖仪式，8支队伍获得金奖并进入决赛。

与拥有丰富国内、国际合唱节比赛经验的学校组队伍不同，这些由成年人组成的合唱团并不“洋气”，却在选曲和表现上更“接地气”，比如《唱支山歌给党听》、《祖国颂》等经典歌曲，歌声中多了一份对祖国的深情。象山县教工合唱团在复赛中获得小组第一，指挥单森权表示整个合唱团队员都非常激动。虽然没有登上过国际大型舞台，但单森权对自己的队伍很有信心，“我们拥有很多有经验的音乐老师，也在暑假里进行了魔鬼集训”。

“新面孔”是本次比赛县(市)区组的一个特色。宁波市合唱协会副会长汤俊杰告诉记者，“除‘月亮湖’等老队伍，很多合唱团都是临时组团”。对于这些新队伍的出现，汤俊杰表示很欣慰，合唱大赛给音乐爱好者提供了一个展现自我的平台，提高了市民的音乐素养，丰富了市民的精神生活，也体现了甬城音乐的普及性。

据悉，进入决赛的8支县(市)区组队伍将与学校组选拔出的6支优胜队伍会师，参加“中国，我为你歌唱”宁波市第二届合唱大赛决赛；金奖前六名队伍还将代表宁波参加省委宣传部、省文化厅等部门联合主办的，于9月12日、13日在台州举行的“我和我的祖国”——2014年浙江省群众合唱大赛的复赛。部分进入决赛的合唱团还将有机会参与9月底举行的宁波市庆祝新中国成立65周年大型主题歌会的演出。



图为合唱比赛场景。记者 胡龙召摄

## 狂野影后张曼玉不再唱跑调摇滚



昨日，张曼玉现身广州某活动，狂野影后变身DJ打碟不再唱跑调摇滚。这是继在草莓音乐节上被封“走音女王”后，张曼玉再度染指音乐圈。

晓凡

## 新闻链接

### “好歌曲”打造“姊妹篇”《完美星开幕》

昨天，《中国好歌曲》的衍生节目《完美星开幕》开播发布会在上海召开。据悉，这是一档基于《中国好声音》与《中国好歌曲》学员的节目。

和《中国好歌曲》一样，《完美星开幕》更注重对歌

手原创能力的考核，这档节目更青睐于专业音乐制作人坐镇担任观察员。初赛阶段，著名音乐制作人黄舒骏和全能音乐人丁薇将出任音乐观察员。该节目将于7月26日起，每周六晚10点登陆央视三套综艺频道播出。